A hasab a nehézségi er$ hatasara a lejté fémrészén egyenletesen gyorsul mindaddig, amig a fara nem ér. Itt
gyorsulésa ugrasszertien megvaltozik, vagy kisebb, vagy negativ lesz. Vizsgaljuk kiilon a két esetet altaldnossagban.
1. A haséb a lejts farészén lassul. Ennek feltétele, hogy « hajlasszog esetén

as = g(sina — g, cos ) < 0,

AZAZ
tga < fa

legyen. A haséb a gyorsulassal szerzett sebességét a mésodik szakaszon elveszti, azaz

\/2(11 ll = \/2|a2|12,

ahol I és Iy a fém-, ill. farész hossza, a; = g(sin @ — gy, cos &) a hasab gyorsulasa a fémrészen. Innen

ll . ZQ = |a2| caq,

és 11 + I = | miatt
|as|

L =1—.
! a1 + |asz|

A hasab maximaélis sebességét a fémrész végpontjiban éri el:

21
Umax = V/ 201 L= M

a1 + |a2| '
az ut megtételéhez sziikséges id6:
f—= 21 . 21(a1—|—|a2|)
Umax ai - laz|

2. A hasab a fabol késziilt szakaszon tovabb gyorsul, ill. egyenletes sebességgel halad. Ez az as = 0 esetben
kovetkezik be. Nyilvanvald, hogy ekkor a hasab a lejt6 végén nem Aallhat meg. Mivel a hasab a lejt§ egész hosszaban
gyorsul6é mozgast végez, maximalis sebességét a lejté aljan éri el:

Umax = v/ 2a1l1 + /2asls.
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t= - +t27
aj

ahol to a farész befutasahoz sziikséges id6, amely az alabbi egyenletb6l hatdrozhaté meg;:

A teljes ut megtételéhez sziikséges id6:

a
?Qt% +vite = o,

itt vy jelenti a hasab sebességét a fémrész végén.
A numerikus adatok szerint as > 0, vagyis a 2. esetrél van sz6. A hasab gyorsulasa a fémen ill. a fan:

a1 = 3,59 m/sec2, as = 0,25 m/sec2.

Antal Magdolna (Bp., Varga K. 1g. IL. o. t.)
dolgozata alapjan

Megjegyzés: A lejt6 fém- és farészét egy—egy sarlodasmentes o, ill. ay hajlasszogl lejtével helyettesithetjiik, ahol
a1 =« — arctg Yeem g =« — arctg Yea,

ag elGjele szabja meg, hogy a mésodik lejté a vizszintessel milyen szoget zar be. Ily médon a feladat egyszertibben
targyalhato.
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